

За экономию и бережливость во всем

ВЛАДИМИР Ильич Ленин еще на первом году существования советской власти учил: «Веди аккуратно и добросовестно счет денег, хозяйничай экономно, не лодырничай, не воруй, соблюдай строжайшую дисциплину в труде...»

Лозунг об экономии, о бережливости сохраняет и сейчас свою полную силу.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) приковала внимание всей партии, всех трудящихся к борьбе за дальнейший подъем промышленности и транспорта. Для осуществления этих задач нужно, в частности, правильно использовать оборудование, по-хозяйски расходовать инструмент, сырье, материалы, топливо, электроэнергию, беречь и сохранять в хорошем состоянии все материальные ценности. Об этом говорил в своем докладе на конференции тов. Маленков. Он указывал, что борьба с бесхозяйственностью и забота о сохранности государственного имущества — первейший долг руководителей, инженеров, рабочих и служащих ваших фабрик, заводов, железных дорог, водного транспорта.

На многих предприятиях промышленности и транспорта можно наблюдать факты нерадивого отношения к народному добру. Оборудование часто не используется, а сырье, материалы и инструмент валяются где попало, портятся, приходят в негодность.

Прекрасный почин сделали сталинградские комсомольцы, начавшие несколько месяцев назад на своих предприятиях борьбу против расточительства. За небольшой срок на сталинградских предприятиях сэкономили тысячи тонн металла и топлива, на миллионы рублей сырья и материалов. Почин комсомольцев принес большую пользу государству. Он показал, как ценна инициатива масс, как много она может дать. Но одновременно этот почин показал и другое: он обнаружил, какие громадные потери несли раньше сталинградские предприятия из-за халатного и преступно небрежного отношения к народному достоянию. А разве это наблюдается только в Сталинграде? Конечно, нет!

Мы нередко забываем, что экономить нужно не только на большом, но и на малом. Как часто мы проходим, не останавливаясь, когда видим, что зря расходуется электроэнергия; не нагибаемся, когда под ногами лежат брошенные кем-то гайка, винт; не обращаем внимания на течь в баке с горючим, и т. д., и т. п. Все это мелочи, — верно, но ведь из копеек складываются рубли, а рубли — это народные! Надо научиться их экономить и беречь пуще личных, ибо нет ничего дороже для советского че-

ловека, как государственное народное достояние.

Хочется рассказать о таком случае, происшедшем с товарищем Кировым. Как-то Сергей Миронович приехал на одно из строителей и увидел на площадке множество разбросанных кирпичей. Он обратился к одному из работников стройки с вопросом:

— Скажите, пожалуйста, сколько стоит один кирпич?

Выяснилось, что каждый кирпич обходится примерно в 10 копеек. Тогда Киров сказал:

— Ну, а если бы это валялись гривенники, неужели все так же проходили бы равнодушно мимо и не подбирали бы их?

Работник строительства был смущен и молчал.

Партия большевиков, советское правительство всегда воспитывали и воспитывают в народе чувство бережливости, хозяйского отношения к социалистической собственности.

XVIII Всесоюзная партконференция признала одной из важнейших задач партийных организаций борьбу за правильный учет и использование оборудования, расходования сырья, инструмента, материалов, топлива, электроэнергии.

Ошибается тот, кто думает, что борьба за бережливость — кратковременная кампания. Эту борьбу надо вести изо дня в день.

В борьбе за экономию заинтересованы не только фабрики, заводы, транспорт. Излишнюю трату государственных средств можно наблюдать и в государственном, управленческом, кооперативном аппарате. Масса денег расходуется на раздутые штаты, на громоздкий учет и отчетность. Немало еще в наших учреждениях и бюрократизма. Нужна настойчивая, неутомимая борьба за сокращение и упрощение учета и отчетности, за удешевление управленческого аппарата, борьба со всякого рода излишествами, с преступным расточительством государственных средств, с бюрократизмом.

Это относится не только к городу, но и к деревне, где необходима упорная борьба, чтобы в машинно-тракторных станциях, в колхозах и совхозах умело, экономно расходовали средства, бережно относились к сельскохозяйственному инвентарю, по-хозяйски расходовали горючее, сократили раздутые штаты служащих.

XVIII Всесоюзная партийная конференция повернула внимание всех трудящихся к вопросам экономии и бережливости в народном хозяйстве. Если мы будем точно выполнять решения конференции: соблюдать экономию и бережливость во всем, сберечь народную копейку, — то мы тем самым нашего увеличим богатства нашей родины, укрепим ее могущество.

Стахановцы промышленности



Федор Андреевич Рябов — сменный технолог Косхелихинского спиртзавода. Бригада, в которой он работает, ежемесячно перевыполняет программу. За хорошую работу наркоматом пищевой промышленности тов. Рябов награжден значком «Отличника».

За первые дни декадника

Нелей. В Прудовском колхозе «Красный кустарь» дружно включились в декадник по заготовке и вывозке местных удобрений. За первые дни декадника вывезено более 600 возов навоза. Производится сбор золы и птичьего помета.

Улучшено содержание лошадей. На конюхов тт. Мартышина и Алехова большое влияние оказало постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Чем лучше будем содержать лошадей, — говорят они, — тем выше будет оплачен наш труд. Своевременный сев при хорошей обработке почвы дает больше шансов на повышение урожайности, а значит на повышение оплаты трудодня.

М. Рыльцин.

Прием тов. В. М. Молотовым Министра Иностранных Дел Японии г-на Иосуке Мацуока

9 апреля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов имел вторую беседу с Министром Иностранных Дел Японии г-ном Иосуке Мацуока, которого сопровождал японский посол в Москве г. Татекава.

(ТАСС)

ВСЕСОЮЗНАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ВЫСТАВКА 1941 ГОДА

Новые успехи социалистического сельского хозяйства найдут яркое отражение на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Отличительной особенностью ее в этом году является то, что большинство колхозов — участников выставки перевыполнило показатели не по одной какой-либо отрасли, а по ряду отраслей своего хозяйства.

Главвыставком уже утвердил свыше 230 тысяч участников выставки. Утверждены для широкого показа 500 колхозов, создавших многоотраслевое артельное производство.

Впервые во Всесоюзном смотре побед социалистического земледелия участвуют молодые союзные республики — Литовская, Латвийская, Эстонская и

Молдавская. Документальные материалы расскажут о тяжелом прошлом крестьянства Прибалтики и Бессарабии. Заново переоборудуются павильон Карело-Финской ССР. Обновляются и ремонтируются замечательные дворцы-павильоны Грузии, Украины, Азербайджана и других союзных республик.

Около 2 миллионов натуральных экспонатов будет размещено в павильонах и на открытых участках выставки. В складах экспонатного городка хранится более 15 тысяч снопов различных культур, свыше 1.300 тонн экспонатов (зерно, картофель, овощи, фрукты, продукты пчеловодства, животноводства, шелководства и др.).

(ТАСС)

Предмайское социалистическое соревнование

Магнитогорские металлурги, перевыполнившие квартальный план, готовятся встретить 1-е Мая новыми производственными успехами. На металлургическом заводе широко развернулось предмайское социалистическое соревнование.

Среди мартеновцев первенство в соревновании держит коллектив второго цеха, превысив-

ший семидневное задание на 11,5 процента.

* * *

Свыше 15 тысяч ткачих, ватерщиц, банкаброшниц орехово-зубовских текстильных фабрик участвует в предмайском соревновании. Сверх плана уже выработано 200 тысяч метров суровья.

(ТАСС)

В здравницах южного берега Крыма

Ка курортах южного берега Крыма начался весенне-летний сезон. 76 санаториев и домов отдыха работают с полной нагрузкой. Здесь отдыхают и

лечатся 13 тысяч человек. В течение семи месяцев здравницы южного берега Крыма обслуживают 150 тысяч человек.

(ТАСС)

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1941 ГОДУ

Из года в год растет социалистическое сельское хозяйство. В нашей стране уже решена в основном зерновая проблема. Далеко вперед шагнула механизация сельского хозяйства, успешно решается животноводческая проблема.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подвела итоги замечательных успехов социалистического земледелия. В прошлом году, несмотря на исключительно сильные морозы зимой, затянувшуюся весну и засушливую погоду на Востоке, колхозное крестьянство, вооруженное передовой техникой, сумело получить хороший урожай. Продукция зерновых культур в 1940 году достигла почти 7,3 миллиарда пудов. Это значительно выше урожая 1913 года, который до революции счи-

тался самым высоким в стране. поголовье крупного рогатого скота за 1940 год выросло в колхозах на 12 процентов, свиней — на 15 процентов, овец — на 25 процентов, коз — на 34 процента. К началу 1941 года на каждые 100 колхозов в среднем приходилось уже по 261 ферме.

В 1941 году социалистическому земледелию предстоит добиться новых успехов. Принятый ЦК ВКП(б) и Совнаркомом СССР и одобренный XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б) государственный план развития народного хозяйства на 1941 год поставил перед работниками социалистического земледелия задачу увеличить валовую продукцию зерновых культур на 8 процентов. Это значит, что валовой сбор зерно-

вых культур должен вырасти в этом году на 600 миллионов пудов и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов!

Размер посевных площадей под зерновыми культурами остается почти таким же, как и в прошлом году. Следовательно увеличение продукции зерна должно произойти главным образом за счет повышения урожайности. У нас есть для этого все возможности. Опыт передовых колхозов наглядно показывает, какими огромными резервами повышения урожайности располагает социалистическое земледелие.

В плане 1941 года предусмотрен дальнейший рост валовой продукции хлопка-сырца, льна-волокна, сахарной свеклы и других технических культур.

(Окончание на 2-й стр.)

ВОИНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий
за 8 и 9 апреля).

Наступление германских войск на югославском и греческом фронтах, говорится в сводке германского командования, продолжается. Германская авиация бомбардировала военные укрепления Белграда. В районе реки Сава (Северная Югославия) германские бомбардировщики уничтожили железнодорожные мосты, вокзалы и полотно железной дороги. В районе Скопле (Южная Югославия) бомбардировка и обстрелу были подвергнуты скопления югославских войск.

Агентство Рейтер передает, что югославские войска заняли важный итальянский порт на побережье Адриатического моря—Фиуме. Захвачены также город Цара (итальянское владение) на далматском побережье (Югославия) и Скутари, один из наиболее значительных городов Северной Албании, от которого идет прямая дорога на порт Дураццо.

Английские военно-воздушные силы, по английским сообщениям, в ночь на 7 апреля подвергли ожесточенной бомбардировке скопления германских войск в Софии (Болгария).

Агентство Юнайтед пресс передает, что в боях на болгарском фронте участвует множество мотомеханизированных английских частей.

В Северной Африке продолжается наступление итало-германских войск. В Киренаике, по сведениям итальянского командования, ими заняты пункты Барка, Токра и Дерна (северо-восточнее Бенгази).

Германское информационное бюро передает сообщение верховного командования вооруженных сил Германии о том, что крупные германские бронетанковые соединения заняли в Греции город Салоники. Действовавшая восточнее реки Вардар греческая армия была вынуждена сложить оружие.

В Югославии германские войска заняли города Ниш, Скопле и Марибор, а итальянские войска — населенный пункт Краишка Гора.

Югославцы, занявшие в Северной Албании город Скутари, захватили также город Леш, расположенный в 25 милях к югу от Скутари. Вторая колонна югославских войск перешла северо-восточную границу Албании.

Германо-итальянские войска, оперирующие в Северной Африке, достигли 7 апреля Дерна, одного из наиболее крупных портов Киренаики. Итало-германские силы продолжают преследовать англичан.

В Восточной Африке англичане заняли Массауа — главный порт итальянцев на побережье Красного моря (в 1935 году этот порт был главной базой итальянского наступления на Абиссинию). (ТАСС)

На призыв автозаводцев

Соревнуясь за досрочное выполнение производственной программы в марте, коллектив цилиндрического цеха добился положительных результатов. За месяц выпущено готовой продукции на 107 тысяч рублей сверх планового задания.

Сейчас коллектив цеха на призыв рабочих, инженерно-технических работников и служащих автозавода им. Молотова вступает в предмайское соревнование: заключаются бригадные и индивидуальные соглашения. Цилиндровщики обязуются перевыполнить апрельский план по количественным и качественным показателям, работать строго по графику, вести решительную борьбу за чистоту участков и рабочих мест, за экономию инструмента, смазочного, обтирочного и других материалов, бороться за полное искоренение простоев оборудования и самих рабочих.

В индивидуальных договорах сотрудники материальной кладовой обязались своевременно обеспечивать рабочих сборкой необходимым материалом, в чистоте и порядке содержать кладовую, вести точный учет материалов, бороться за их экономию.

Сверловщики тт. Поликарпов, Учирова и Пухов взяли обязательство к 1 мая выполнить месячные нормы не ниже, как на 150 проц., токарь т. Сорокин — 130 проц. Такие же обязательства берут и другие рабочие цеха.

Н. Мурзин.

Соревнование литейщиков

Социалистическое соревнование в честь Первого Мая на формовочном участке т. Лыкова (литейный цех) идет с большим успехом. За первые пять дней апреля бригада выполнила свое задание на 119 проц., за 5 апреля дневное задание выполнено на 112,2 процента.

М. Х.

Нам пишут

Крыша с дырами

Доброкачественные семена — решающее условие повышения урожайности. В Петровском колхозе им. Ленина к семенам относятся с преступной халатностью. В крыше амбара дыры, туда свободно проникает снег, поливают первые весенние дожди. Повышается влажность, снижается всхожесть, семена портятся.

Как смотрят на это дело кладовщик Рудняев Д. Н. и пред. колхоза Гусев А. Н.?

Они заявляют, что семена от этого не испортятся и не потеряют своего качества.

К сожалению, так дело обстоит не только с семенами. Взять транспорт. Он весь разбросан вокруг кузницы, ремонтировать его не думают.

Не оказывается помощь постоянным звеньям.

Плохую здесь проявляют заботу о коне. Многие лошади имеют слабую упитанность. При наличии фуража, который выдается лошадям, их вполне можно довести до средней и хорошей упитанности.

Такая «подготовка» к сезону мало беспокоит председателя колхоза Гусева и кладовщика Рудняева.

А. Ильичев.

Вспоминают только в половодье

Улицы дер. Елховки разделяет небольшая речка. В летнее время русло реки делается мелким и не является большим препятствием для переезда. Но во время паводка эта речка разливается широко. Моста через нее никакого нет. Для пешеходов имеется кое-какой переход, по нему ходить опасно.

Ежегодно, в период разлива реки, население Елховки переживает не мало неприятностей. Сельский совет и правление колхоза никак не могут изыскать средств на постройку моста. И об этом вспоминают, обычно, только весной. М. Ломтев.

Массовые соревнования по гимнастике

6 апреля в пос. Ташино начались массовые гимнастические соревнования.

В первый день в них приняло участие 70 допризывников и 32 учащихся школы ФЗО. Все участники соревнования показали высокую учебно-тренировочную подготовку.

Например, гимнасты П. Ильичев, В. Травкин, В. Батенков и др. — рабочие паросилового и инструментального цехов Первомайского завода, благодаря систематической тренировке при зачетах, получили отличные отметки.

Неплохие результаты показали на второй день соревнований комсомольцы Шутиловской первичной организации колхоза «Красная новь».

Н. Новиков.

В дни каникул...

В школах проходят весенние каникулы.

Учащиеся Первомайской средней школы занимаются в оборонных кружках, готовятся к сдаче норм на значки ПВХО и ГТО 1 ст. Учащиеся Шутиловской средней школы с большим увлечением принимают участие в занятиях хорового и струнного кружка. Ребята многих школ готовят интересные постановки.

В. Цицаров.

За подготовкой сада к весне

Садовод Елев-Вражского колхоза „Ленинские всходы“ тов. Котыков И. Т. занят подготовкой молодого колхозного сада к весне. Осенью, с наступлением морозов, тов. Котыков тщательно обвязал каждое плодовое дерево еловыми ветками и другим материалом, чтобы спасти кору деревьев от вредителей.

Сейчас в сад вывозится навоз. Как только растает снег, яблони будут окопаны и обложены навозом.

Плохо одно, что сад не орожен. Об этом надо позаботиться правлению колхоза. И. Карпов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СССР В 1941 ГОДУ

(Окончание).

Значительно должны вырасти площади под овоще-бахчевыми культурами и картофелем (на 12,9 процента).

Посевные площади под кормовыми культурами должны увеличиться до 22,5 миллиона гектаров (это на 24,3 процента больше чем в прошлом году). Такой быстрый рост кормовых культур объясняется необходимостью создать прочную кормовую базу для растущего поголовья скота.

Для животноводства 1941 год также будет годом дальнейшего подъема. Государственный план намечает рост крупного рогатого скота на 19 процентов, овец и коз — на 23—24 процента, свиней — на 38 процентов и лошадей — на 9—10 процентов.

Неустанно заботясь о нуждах колхозного крестьянства, партия и правительство приняли

за последний год ряд решений, направленных на дальнейшее укрепление колхозного строя. Приняты меры для охраны общественных земель колхозов от разбазаривания. Совершен переход к исчислению поставки продуктов сельского хозяйства с гектара земельной площади. Вводится дополнительная оплата труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. «Эти решения и мероприятия, — сказал в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Вознесенский, — являются историческими для развития и закрепления победы социализма в деревне. На их основе растет и крепнет социалистическое хозяйство».

Чтобы добиться в 1941 году новых побед социалистического земледелия, колхозное крестьянство должно ликвидировать недостатки, о которых говорил

в своем докладе тов. Вознесенский.

Надо покончить с простоями тракторов и комбайнов, надо свести на-нет потери урожая и добиться выполнения и перевыполнения заданий по продуктивности скота. Надо, наконец, сделать так, чтобы в колхозах не было людей, не выработавших установленного минимума трудодней.

План 1941 года — боевая программа действий колхозной деревни. Борьба за осуществление этой программы уже началась. Во-время и хорошо провести все весенние полевые работы, неуклонно добиваться роста общественного животноводства и повышения его продуктивности — значит бороться за государственный план, за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, за зажиточность колхозников, за изобилие продуктов в нашей стране.

ПОЛОЖЕНИЕ В БУДАПЕШТЕ

Столица Венгрии — Будапешт все больше и больше принимает вид прифронтового города. Окна первых этажей некоторых домов заложены мешками с песком. Автотранспорт мобилизован. Автобусное движение прекращено на 14 линиях. Ночью город полностью затемнен. Венгерское радио предупреждает население несколько раз в день, как надо вести себя во время воздушных налетов. (ТАСС)

Прибытие английских войск в Грецию

Агентство Юнайтед пресс сообщает о прибытии в различные греческие порты многих тысяч английских солдат с большим количеством механизированного вооружения, продовольствия и т. д. (ТАСС)

Обращение Рузвельта к югославскому королю

Рузвельт обратился к югославскому королю Петру II с посланием, в котором обещает оказать Югославии всю возможную материальную помощь. (ТАСС)

Призыв югославских военнообязанных, проживающих в Турции

Югославский генеральный консул в Стамбуле (Турция) предложил всем югославским военнообязанным, проживающим в Турции, явиться для зачисления на военную службу. (ТАСС)

Чрезвычайные кредиты на военные нужды в Болгарии

Болгарское правительство внесло в народное собрание (парламент) законопроект об отпуске чрезвычайных кредитов на военные нужды в размере 2.200 миллионов лев. (ТАСС)

Отв. редактор
С. МЕНЬШИКОВ.

Красносельская артель
«Ударник»
просит граждан,
сдавших заказ на валеную
обувь, прийти за получением
обуви не позднее 14 апреля
сего года.
Агент Шалаев.

Подсобному хозяйству
Первомайского леспромхоза
требуются
рабочие-пахари.
Оплата по договоренности.
Нач. подсобн. хозяйства
С. Намедин.